

政府加大反腐败力度 拟立法监控官员财产

俄公务员将必须申报大额收支

“问题”官员将受严惩

俄罗斯总统梅德韦杰夫表示,按照新的法案规定,所有俄罗斯公务员,包括政府官员、议会议员以及他们的家属在购买住房、汽车以及公司股票等个人财产时必须上报有关信息,包括每一项交易所花费的资金是否超过购买者及其家庭成员3年总收入之和。那些无法解释家庭收入与开支存在出入的官员将有可能被免职,有争议的财产也可能被没收。

梅德韦杰夫还表示,除了执法机构、政党和媒体之外,社会团体以及任何有兴趣的个人都可以获取公务人员支出与收入不符的相关信息。

法案有望明年生效

梅德韦杰夫要求有关部门在3月底前制定反腐新规,然后在网络上公布反腐法案征求公众意见。俄

俄罗斯总统梅德韦杰夫日前在俄反腐败委员会会议上说,根据公务人员财产监控法律草案,俄公务人员未来将必须报告大额收入和支出情况。

总统办公厅主任伊万诺夫表示,法律草案如果今年能在俄国家杜马(议会下院)通过的话,那么将从2013年起生效,届时俄罗斯公务人员2010年到2012年的支出情况都将在审查范围之内。他还表示,除了各级官员,供职于俄退休基金、社会保障基金、国有企业等部门的公职人员也适用于该法律草案。

去年年底,梅德韦杰夫的国情咨文中就已经提出了公务人员申报和公示个人财产收入和支出信息的建议。当时,这一建议就得到了包括高举“反腐大旗”的反对派领袖日里诺夫斯基在内很多人的支持。

这次梅德韦杰夫再次确认将出

台反腐新规也得到了大部分人的支持。老百姓们大多认为,这些规定至少能让那些玩弄官权的公职人员们不敢那么明目张胆地腐败贪污。

官僚体系阻碍反腐

当然,也有评论认为,普京的前两个总统任期主要功绩在于摆脱叶利钦时代的混乱,建立一个强大国家。但是,普京的政治发展模式由于缺乏监督和竞争,俄罗斯实际上建立了一个控制一切的官僚垂直权力体系。如果不对这一体系加以改革,无论如何防范和打击腐败现象,成果都很难说。不少人认为,如何确保申报和公示材料的真实性以及如何

对违法违规行为量刑,也是必须要解决的细节问题。

民众愤慨贪腐横行

越来越多的俄罗斯普通百姓对于政府部门贪污腐败、官僚主义倾向严重等问题表示不满。有的百姓说:在很多政府部门,如果“人没找对,礼没到”,很难办成大事。而据国际反贪组织“透明国际”公布的调查显示,2001年至2011年间,俄罗斯贪污受贿案增加了7倍之多。反腐败在俄罗斯已是刻不容缓。

通过立法打击腐败现象是俄罗斯现任总统梅德韦杰夫坚持的理念。2008年,俄罗斯议会首次通过了《反腐败法》,规定俄罗斯联邦和市政机构的公职人员在任职时,有义务申报和公示自己本人及其家庭成员的收入、财产等。而这次反腐新规又增加了公职人员要申报和公开开支的信息。 燕玺

叙利亚·积极回应安南建议

安南明日将向安理会汇报

新华社大马士革3月14日电 叙利亚外交部发言人吉哈德·马克迪西14日在大马士革说,联合国特使安南在访问叙利亚期间就解决叙利亚问题提出了一些建议,叙方对此作出了积极、客观的回应。

马克迪西当天对记者说,叙方对安南建议的答复“并不是‘是’或‘不’”,这是因为叙利亚危机复杂和具有多重性。

他指责一些国家呼吁武装叙利亚反对派是“火上浇油”,是在阻止叙利亚危机的政治解决。他说,目前在叙利亚一些地区发生的事件,是“安全治理,并不是政治解决,因为军队是处于自卫的状况”。他指出:“在叙利亚存在武装团伙已在国际报告中得到确认,是不可否认的事实。”

安南14日说,叙利亚政府已就他与巴沙尔总统会谈时所提出的解决叙危机的具体建议作出回应,但他对回应存有疑问,正在等待叙利亚政府的进一步澄清。

新华社联合国3月14日电 联合国西方外交官14日说,叙利亚危机联合特使安南将于16日通过视频连线向安理会汇报他叙利亚之行的情况。

这名外交官说,安南的汇报对于安理会下一步就叙利亚问题采取什么举动“至关重要”,美国等西方国家将根据安南对于叙危机的评估来决定如何行动。

沙特关闭驻叙使馆 撤出所有工作人员

新华社利雅得3月14日电 沙特阿拉伯外交部14日宣布,沙特已关闭驻叙利亚使馆并撤出所有使馆工作人员。

沙特通讯社援引外交部发言人的话说,沙特关闭使馆是针对叙利亚局势恶化而采取的应对措施。

客车在瑞士境内发生车祸 28人死亡包括22名儿童
比利时首相:惨剧原因还是“谜”

新华社布鲁塞尔3月14日电 比利时首相迪吕波14日表示,根据目前掌握的情况,13日晚发生在瑞士的比利时客车重大车祸的原因还是一个“谜”。

迪吕波说,出事客车在2011年10月正常通过了技术年检,行车记录显示客车的两名司机也没有疲劳驾驶。由于两名司机也在车祸中遇难,车祸的原因暂时无法破解。

迪吕波介绍,该车共搭载包括司机在内52人,除10名荷兰人、1名德国人和1名波兰人外,其余都是比利时人。车祸造成28人死亡,包括22名10岁左右的儿童、两名司机和4名随行教师,其余24人受伤,其中3人仍在昏迷中。

迪吕波说,新闻发布会后他将立刻前往瑞士日内瓦,与瑞士联邦政府和事故发生地政府领导人举行紧急会议,商讨事故后续处理事宜。

比利时政府已经启动突发事件应急机制,并在当天中午派飞机将伤亡人员的亲属送往瑞士,同机前往的还有1名儿科急救大夫、1名急救护士和1名心理辅导师。

出事的客车挂比利时牌照,搭载比利时学生前往瑞士南部旅游



■ 出事客车残骸 图 IC



■ 一名学生和母亲观看为悼念遇难者作的画 新华社发

胜地阿尼维耶河谷度假。事发时,大客车处于返回比利时途中,突然向右急转弯,在隧道内撞上一堵墙。车头部位严重损毁,致使车上人员难以经由车门逃生。

在这起车祸中丧生的儿童大多即将小学毕业。对其中许多人而言,

这是他们第一次没有父母陪同出国度假。

比利时电视台报道说,如此伤亡惨重的车祸不仅在比利时、就是在全欧洲也属罕见。

这起惨剧令比利时举国哀悼。比利时 RTL 电视台午间新闻节目

以“比利时在悲痛中醒来”作为开头语。首相迪吕波说:“对所有比利时人而言,这是悲伤的一天。”

初步调查结果显示,车祸与其他车辆无关。出事客车隶属于比利时“最佳旅行”旅行社。交通大臣瓦特莱说,这家旅行社拥有较好安全记录。

枪杀平民美士兵 已被送出阿富汗

新华社华盛顿3月14日电 美国国防部发言人约翰·柯比14日说,因涉嫌枪杀平民而遭扣押的一名驻阿富汗美军士兵已被送出阿富汗。但军方并未公布他被送往的地点。

柯比说,这名士兵被送出阿富汗是出于“法律方面的考虑”,因为阿富汗没有“合适的扣押设施”,但这不代表这名士兵不会在阿富汗受审。

六成美国人呼吁 驻阿美军立刻撤

新华社上午电 一项14日发布的民意调查结果显示,40%美国人认为,驻阿富汗美军杀人事件削弱了他们对抗阿富汗战争的支持。

调查中,有61%的人认为,当前驻扎阿富汗的美军部队应当立即撤离。不过,美国白宫13日说,不会因杀人事件重新评估撤军方案。

纸质版销量萎缩

不列颠百科全书公司说,现有库存售光后,将停止出售纸质版《不列颠百科全书》。《不列颠百科全书》将以数码版形式继续服务读者。

这家企业的高级管理人员说,酝酿停印一套32册的《不列颠百科全书》已有时日。这部百科全书1768年至1771年在英国苏格兰爱丁堡问世。

不列颠百科全书公司总裁若热·考兹说,《不列颠百科全书》停印之事,无关百科全书网站“维基百科”或搜索引擎谷歌公司,关乎“《不列颠百科全书》的数码产品销量更好这一事实”。

纸质《不列颠百科全书》的销量巅峰出现在1990年,全球售出12万册。仅6年后,这一数字就萎缩至4万册。不列颠百科全书公司上世纪70年代开始探索这部百科图书的数码发行,1989年发行首套CD光碟,1994年首次在线发行。

最后一版精装《不列颠百科全书》在这家出版商的官方网站标价每套1395美元。

不列颠百科全书公司说,为纪念纸质《不列颠百科全书》退出历史

《不列颠百科全书》停印纸质版
以数码版继续服务读者 在线版一周内免费查阅

位于美国的不列颠百科全书公司13日说,纸质版《不列颠百科全书》(又称《大英百科全书》)将停止印刷。这将是《不列颠百科全书》200多年前开始发行以来第一次停止印刷纸质版。

舞台,在线版本自13日起提供一个星期免费查阅。

在线版持续更新

据公司资料,《不列颠百科全书》在线版本向全世界超过1亿人提供服务,可以使用移动设备查阅。在线版本的交互性同样日益改善,用户可向编辑发送评语。

“印刷版《不列颠百科全书》在印



■ 一套32册的《不列颠百科全书》纸质版

图 GJ

成的那一刻就过时了,”考兹说,“可我们的在线版本接受持续更新。”

美国夏威夷州图书馆工作人员琳恩·小林说,总有人喜欢纸质版胜过数码版,但电子数据库出版商数量激增,使受众变得更愿利用互联网搜索。

小林说,在线搜索的主要优势体现在“可在文本中间搜索”,缺点表现为必须拥有电脑或其他连接因

特网的设备。

最古老百科全书

全世界数以千计专家向《不列颠百科全书》贡献资料,超过100位编辑为这部百科全书工作。

《不列颠百科全书》是现存仍在发行的最古老百科全书,平均13年左右出一个新版。

卜晓明(新华社供本报稿)